Corrigés Défis maths 1 — 2023-2024

Défi n°1 — Probléme n°1 : Les perles cachées
(2 enfants : Maxime et Lucien)

Dictée a I’adulte : Probléme résolu en 2 séances.

Au début, on a cherché sur nos doigts combien de perles il manquait et on
a ecrit le nombre dans les cases. Puis on a demandé des jetons et on a mis les
cing couleurs dans notre main. Et on a écrit les couleurs qu'ils manquaient.
(Lucien met les cinq couleurs dans sa main et les retire au fur et a mesure que
Maxime les nomme en regardant les perles représentées sur la feuille probléme.
Il dessinent des ronds de couleurs pour symboliser les perles manquantes).

La deuxiéme fois, on a mis les jetons dans l'ordre sur la feuille et on a
regardé ce qu’il manquait pour trouver I'ordre des couleurs.

Premiére séance Deuxiéme séance
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Les éléves avaient a leur disposition des minuteurs, des sabliers.
Ils ont choisi d’utiliser les minuteurs parmi le matériel a disposition.

Ils ont ensuite eu Uidée d’écrire les temps sur le tableau. Ils les ont ensuite
compares.

Dimanche : (dickie & ¥ adulke)

On a pris les minuteurs pour mesurer les chansons.

On appuie sur le gros bouton quand la chanson commence et on appuie
encore quand la chanson est finie.

Aprés on écrit sur le tableau les numéros.

La fourmi c’est écrit : 01.45

Un jour dans sa cabane c’est écrit : 01.25

La famille tortue c’est écrit : 01.14

La chanson la plus petite c’est la famille tortue parce que le 1 et le 4
(I'éléve veut dire le 14 mais ne sait pas dire le nombre) c’est plus petit que
le 2 et le 5 (Iéléve veut dire le 25 mais ne sait pas dire le nombre) et que
le 4 et le 5 (I’éléve veut dire le 45 mais ne sait pas dire le nombre).

Aprés c’est un jour dans sa cabane parce que le 2 et le 5 c'est plus petit
que le 4 et le 5.

La plus grande c’est la fourmi parce que le 4 et le 5 c’est le plus grand.
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Défi n°1 - probléme n°3
Novembre 2023

5 couleurs olympiques

Remplis les cases avec les pions des cing couleurs olympiques de telle fagon que chaque

couleur apparaisse une et une seule fois dans chaque ligne, chaque colonne et chaque

région.
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Les enfants ont a leur disposition le jeu plastifié. J'explique rapidement la consigne et ils
peuvent faire le défi. Seule consigne : « quand vous avez réussi a faire toutes les fleches
correctement dans le cadre, vous me montrez le « puzzle » et vous le ferez sur une feuille
pour garder la trace.

Sur la photo 1, I'éléve manipule les cartes par tatonnements. Au bout de 10 minutes environ,
elle me montre le résultat et me dit qu’il y a un probléme avec une carte mais elle pense que
c’est le jeu qui a un défaut !!

Une autre éléve a réussi le défi trés rapidement par tdtonnements aussi. Résultat sur photo 2

« J'ai réussi par hasard, je ne sais pas comment jai fait | »
« j'ai mis les méme couleur et quand ¢a n’allait pas je changeais le morceau. »

Tout au long de la semaine, les enfants se sont rendus sur cet atelier, certains ont réussi et d’autres non. La
stratégie et le tatonnement. Certains ont remarqué que le résultat final pouvait étre différents et qu'il y avait
peut-étre différentes fagons de faire : « Mais on ne les a comptés car on n’a plus de feuilles pour coller nos
défis ».
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Défi 1 — corrigé probléme 6
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Défi 1 — corrigé probléme 7 (version 1)
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bleme 7 (version 2)

- corrigé pro

Défi1

CJ S S
: “
% A ﬁ 4 |
L H, b 3 =
|_ K ¢ S = |
q |
A l§ ! .
7 MLk |
. == B
1] 3 M == | ¥
T
M i mw " \ ) “ s
] C =
AW_ \S - C
STlA T i il ™ g B m”._ |
/ e = ] o r
== o A =] |
o ua'
i sallllival N -
+ A _ Ne 4 [
1 .W i -3 \N < muw
Il HIE Af g
b v —
1k + 31| + p .m I
(i BSE g 3 O -
_ g N o L ml | {1 LA X
&3 I P Ilr - _.J \5 ~0 - n.um — | | :
L L] N 1 \\\




L7

=il




Défi 1 — corrigé probléme 8

133 ¥ J : :
i ) Fiche réponse : Défin®1
oﬁw' Novembre 2023
Probléme | Nom de I'école : Classe : | Enseignant ; Notation :
m:t St Patemn Lisibilité, clarté de la démarche : 2. /2
Commune : CM2 | Réjane Huaumé Réponse : 2. /2
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